PROIECT DIDACTIC

Unitatea de invatimant: Scoala Gimnaziala ,,Mircea Eliade”
Obiectul: Matematica

Clasa:a V-a C

Data: 14.03.2022

Profesor: Georgescu Daniela

Unitatea de invatare: Fractii zecimale

Tema: Exercitii si probleme recapitulative

Tipul lectiei: Lectie de recapitulare si sistematizare a cunostintelor

Competente generale
1. Cunoasterea si intelegerea conceptelor, a terminologiei si a procedurilor de calcul specifice matematicii;
2. Dezvoltarea capacitatilor de exploatare/investigare si rezolvare de probleme;
3. Dezvoltarea capacitatii de a comunica utilizand limbajul matematic;
4. Dezvoltarea interesului si a motivatiei pentru studiul si aplicarea matematicii in contexte variate;
Competente specifice
1. Identificarea in limbajul cotidian sau in probleme a fractiilor zecimale;
2. Alegerea formei de reprezentare a unui numar rational pozitiv si utilizarea de algoritmi pentru optimizarea calculului cu fractii
zecimale;
3. Interpretarea matematica a unor probleme practice prin utilizarea operatiilor cu fractii zecimale si a ordinii efectuarii operatiilor;
4. Exprimarea, in rezolvarea sau compunerea unor probleme, a solutiilor unor ecuatii de tipul:x+ a=b;atx=bx-a=b(a=0);x:a=

b(@=0),a:x=b(x #0);



Obiective operationale :
e Cognitive
OCi- sa efectueze calcule cu fractii zecimale utilizand proprietatile operatiilor;
OCo2- sa utilizeze transformarile in fractii ordinare respectiv fractii zecimale;
OC3-sa compare si sd ordoneze crescator sau descrescator fractiile zecimale;
OCs- sa rezolve ecuatii si inecuatii cu fractii zecimale;
OCs- sa calculeze media aritmetica a fractiilor zecimale;
OCs- sa manifeste perseverenta in rezolvarea de probleme; sa participe cu idei la gasirea unor solutii;
o Afective
OA!- sd dovedeascd interes pentru informatiile prezentate, prin participarea activa,
OA2- dezvoltarea spiritului de observatie si a concentrarii in rezolvare;,
OAG- sa se conformeze cerintelor profesorului imbunatatindu-si continuu performantele;
OAus- stimularea curiozitatii si dezvoltarea simtului critic;
OAs- sé fie increzatori In capacitatea de a aplica algoritmi de calcul matematic;
e Psiho-motorii
OP:- sa pastreze ordinea, disciplina si linistea in clasa pentru buna desfasurare a lectiei;

OP2- sa scrie corect, frumos si ingrijit problemele propuse

Strategii didactice:

» Principii didactice
- principiul participdrii i Tnvatdrii active,
- principiul asigurarii progresului gradat al performantei,

- principiul conexiunii inverse;



» Metode si procedee

conversatia

- exercifiul

- activitatea independenta/pe grupe
- Invatarea prin descoperire

- ciorchinele

» Mijloace de realizare

- Manual

- Fise de lucru

- George Turcitu, Constantin Basarab, Tudor Dragenu, Niculae Ghiciu, Ionica Rizea, Stefan Smarandache, Manual

matematica, clasa a V-a. Editura Radical

- Marius Perianu, Catalin Stanica, Ioan Balica, Dumitru Savulescu, Matematica pentru clasa a V-a, Ed. ART

» Forme de organizare

- Frontala si individuala

- Pegrupe

DESFASURAREA LECTIEI

EVENIMENTELE

CONTINUTUL INSTRUIRII

STRATEGIA DIDACTICA

B%%TAIEX ACTIVITATEA PROFESORULUI ACTIVITATEA ELEVILOR A B C D
l. Moment | Se asigurda condifiile necesare desfasurarii | Se pregatesc pentru inceperea orei Conversatia | Frontal
organizatoric. | lectiei si se noteaza absentii.
(2 min)
Il. Verificarea | Se verifica corectitudinea rezolvarii temei de | Sunt atenti si retin explicatiile oferite | Explicatia Frontal Caiet | Verificarea
temei (3 min) | catre elevi si sunt efectuate la tabla exercitiile la | in vederea solutionarii exercitiilor Conversatia de prin
care elevii au Intdmpinat dificultati. teme sondaj

3




1. Se recapituleaza cunostingele dobandite in orele | Sunt atenti si raspund la intrebarile | Explicatia Frontal Caiet | Observarea
Recapitularea | precedente: adunarea, scaderea, inmultirea, | profesorului. Conversatia | Individual | de sistematica
cunostintelor impartirea, ridicarea la putere a fractiilor clasa
anterioare zecimale finite, media aritmetica a fractiilor | Rezolva la tabla, cu sau fara ajutor, | Exercitiul | Individual | Fisa | Verificarea
(20 min) zecimale, rezolvarea ecuatiilor si inecuatiilor cu | exercitiile propuse. de prin sondaj
fractii zecimale. Rezolva pe caiete. lucru
Se rezolva, folosind un ciorchine, exercitii care
au ca scop efectuarea corecta a acestor operatii.
(Anexa 1 pag 5)
IVV. Evaluarea | Etapa de recapitulare continua cu un mic test. Elevii rezolva pe caiete testul propus | Exercitiu Frontal Caiet | Observarea
(8 min) (Anexa 2 pag 6) de profesor. Elevii care reusesc sa | Explicatia | Individual | de sistematica
incheie  testul corect primesc clasa
aprecieri din partea profesorului. Fisa | Verificarea
de prin sondaj
lucru
V. Asigurarea | In limita timpului rimas, in continuare se | Elevii se grupeaza doi cite doi (pe | Exercitiu Frontal Caiet | Observarea
feedback-ului | rezolva un set de exercitii, fiecare exercitiu fiind | bancute) si rezolva pe caiete setul de | Explicatia | Pe grupe de sistematica
(15 min) numerotat cu o literd. Rezultatele acestor | exercifii propus de catre profesor | Conversatia clasa
exercifii se vor ordona crescator obtinandu-se | ordonand apoi solutiile obtinute. Fisa
un cuvant. de
(Anexa 3 pag 7) lucru
VI. Incheierea | Se fac aprecieri asupra modului in care au | Elevii sunt atenti la explicatiile | Aprecierea
lectiei (2 min) | raspuns elevii si se anuntd tema pentru ora | profesorului si studiaza fisa pentru verbala

viitoare. Profesorul distribuie elevilor fisa de
lucru tema si explica pe scurt elevilor cum o vor
rezolva. Unii elevi vor primi diplome simbolice
pentru activitatea desfasuratd in timpul orei.
(Anexa 4 pag 8) (Anexa 5 pag 9)

tema




Anexi 1. FRACTI ZECIMALE - RECAPITULARE
FISA DE LUCRU - TP CIORCHINE

14- Micsorand de 10 i’%:;:;stii‘zr:;jgi:;mﬁml 2. Numirul cu 28,9 mai
ori a obtinem .......... A
ireductibila obtinem ....... mare decata este

L

13.102+3-a=.....

3. Dintre a si 12,52

mai mare este..........

12. Sfertul numirului a
este ....

4. Puterea a doua a

- lui a este .........
11. Suma dintre
jumaitatea numarului a si 5. Rezultatul
dublul numarului a este impartirii numarului
............ 5361la a

6. Mirind de 100 de ori

10. Solutia naturali a numirul a obtinem............

ecuatiei
a+2x =20 este ....

8. Media aritmetici 7 - .
9. Solutia naturali a dintre a si 15,6 este - Numarul cu 11,6 mai
inecuatiei x+a < 15,6 numérul ..... mic decat a este .............

TEMA: 1. Alegeti alte numere zecimale si parcurgeti cerintele ciorchinelui.
2. Inventati cerinte asemanatoare si propuneti-le colegilor.




Anexa 2
Alege doua numere a si b, a din mulfimea {7,9,11} si b din multimea {40,50}.
1. n casuta 1 scrie rezultatul impartirii lui a la b

2. La numarul obtinut aduni 1,5 ;
scrie rezultatul in a doua cdsutd.

3. Rezultatul obtinut inmulteste-1 cu 0,8 ;
scrie rezultatul in a treia cdsutd.

4. La ultimul numarul obtinut aduni 6,8 ;
scrie rezultatul in a patra casuta.

5. Ultimul rezultat Tmparte-11a 0,8 ;
scrie rezultatul in a cincea cdasutd.

6. Din ultimul rezultat scade numarul din cisuta 1
scrie rezultatul in ultima casuta.

8 Dacia ai lucrat corect la toate aplicatiile, ultimul rezultat este chiar nota la acest test!
8 Dacii ai gresit, reia aplicatia acasa de ....... ori, insistd si vei reugi!!!

SUCCES!!




Anexa 3

FISA DE LUCRU
Numele:
Prenumele:
Clasa:aV-acC
Data: 14.03.2022

Calculati si aranjati rezultatele obtinute in ordine crescdtoare. Ce cuvant ati obtinut?

L: X+25,17=32,15

B: 29,736°100:10=

A: 437 - X=300,3

E: 351'X=175,5

I X:7,4=5,6

I: Media aritmetica a numerelor 9,06; 8,28 si 10,26
T:  4,7+X=49

F: 0,9x-0,5=04

C: 5,2°45,2°2=

I X+12,5-10,6=500,01



Anexa 4

© ® N o U M w

TEMA
Fractii zecimale

Partea I:
Comparati perechile de numere:

Rezultatul calculului: 7,3 + 15,241 este egal CU ..........cccevuvneeee. .
Rezultatul calculului: 3,18 - 2,243 este egal CU .........ccccevunnee. .
Rezultatul calculului: 5,8 - 0,17 este egal CU .........cccoovvvevennne :
Rezultatul calculului: 3,816 : 7,2 este egal CU ........cccvevvenrnnene. .
Rezultatul calculului: 0,2° este egal CU .....ceeveeeeeeereeeeeeen, :
Rezultatul calculului: 54" - 5,4° : 5,4 este egal cu ............... .
Rezultatul calculului: (2,3%)%: (2,3%)° este egal CU ................... .
Parteaall-a
Efectuati, respectand ordinea efectuarii operatiilor si a parantezelor:
0,14 - [2,75 + (3,46 + 0,52 - 6:5):0,1] =

Rezolvati ecuatiile:

x+53=721 12-x=42

x-3,2=5,19 8,1:x=09

3,15-x=31 x:32=51

Media aritmetica a doua fractii zecimale este 3,25 iar una din ele este 4,5. Aflati cealalta fractie.

Ana, Marius si Dan le ajuta bunicilor la recoltatul legumelor din gradina. Daca Ana a recoltat
19,2 kg legume, Marius a recoltat de trei ori mai mult decat Ana si Dan cu 27,4 kg mai putin

decat Ana si Marius la un loc, sa se afle cite kg de legume au cules Tmpreuna cei trei copii.



Anexa b

PREMIU SPECIAL

SE ACORDA ELEVULUI / ELEVEI

DIN CLASAAV-AC
PENTRU ACTIVITATEA DEOSEBITA DESFASURATA LA MATEMATICA

IN CADRUL LECTIEI
“Fractii zecimale. Exercitii si probleme recapitulative”

Profesor: Daniela Georaescu
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